

上海:千余学校体育场地向市民开放

从3月31日起至今,上海1100余所中小学体育场地陆续向市民免费开放。在经历了疫情之后,上海的学校体育场地再次“开门迎客”,宽敞的锻炼空间、专业的健身设施,让学校体育场地成为市民就近健身的最好选择。据了解,符合开放条件的公办学校基本实现免费开放。

“终于不用在马路上跑步了”

3月31日19时,普陀区平利路第一小学打开了大门,迎来了第一批前来锻炼的市民。

平利路第一小学坐落于甘泉苑小区里。2021年暑假,学校曾经在一个月开放的时间里接待了2780人次的居民前来锻炼。今年的此次开放后,市民只要在手机上提前预约,到校门口出示预约码,就可进入学校运动锻炼。

吴明娣是小区里的健身爱好者,刚过去的这个周末,她就和自己的姐妹相约,晚饭后到学校里快走锻炼。“学校的塑胶场地很舒服,又安全,终于不用在马路上跑步了。”吴明娣开心地说。

从2018年起,上海市教委牵头全面实施学校体育场地向社会开放工作。特别是该项工作被纳入市委、市政府民心工程项目以来,上海市教委会同相关部门,深挖学校场地开放的潜力。

不少区在这几年间用“灯光工程”照亮市民健身路。一些中小学实现一周七天全部开放:不少学校周一至周五的开放时间为19时至21时,双休日为15时至21时。

位于周浦镇的傅雷中学是浦东新区第一批实施“灯光工程”的学校之一。傅雷中学有400米的标准跑道,疫情之前,曾一天接待多达五六百名市民。3月31

日重新开放后,秦老伯和老伴每天吃完晚饭都会去学校塑胶跑道上走一圈。“学校里有灯光,有时候晚点回家也没关系。”秦老伯说,“在这里走路安全,也不伤膝盖。”

完善学校场地开放长效机制

在金山区的罗星中学,最“吃香”的是双休日的足球场,每周日下午,社区里自发组织的足球赛把东校区的足球场“挤”得满满当当。“按照现在的市场价,足球场2小时的租赁费用在五六百元,这里免费,所以经常一场难求。”曹先生是一名足球爱好者,疫情之前,罗星中学是他和球友们双休日聚会的地方。

如今,属于他们的快乐回来了。球友们不仅在这里重逢,不少爸爸还带着孩子,组队玩起了亲子足球。“前来锻炼的市民各个年龄层次都有,我们尽可能地满足不同人群的需求,开放不同类型的场地供他们运动。”罗星中学副校长唐继伟说,学校双休日都有专门的行政干部值班,和学校保安一起巡场,确保场地开放安全、有序。

据了解,为更好地满足青少年学生和人民群众健康锻炼需求,持续提升市民的感受度和满意度,下一步,上海市教委将针对校内课后服务时间与场地开放时间叠加等情况,会同相关部门灵活推行“灯光工程”、延长双休日开放时长等措施,保证场地开放时长。此外,将通过技术赋能,进一步优化入校锻炼流程,让市民更方便到校园来锻炼。各级教育行政部门也会加强检查指导,不断提高学校体育场地开放工作质量,还将通过开展政策评估,进一步完善学校体育场地开放工作长效机制。

来源:解放日报

安徽牵头将中国六大茶类分类上升至国际标准

4月18日,记者从安徽农业大学获悉,该校茶树生物学与资源利用国家重点实验室主任宛晓春教授牵头制定的国际标准ISO 20715:2023《茶叶分类》正式颁布,标志着我国六大茶类分类体系正式成为国际共识,这成为我国在茶叶标准国际化领域里程碑意义的成果。

标准是一种重要的技术规范,掌握了国际标准制定的主导权,可以加强技术方面的支配力,进而占据竞争优势。我国是茶叶的发源地,茶叶的种植、生产、加工、消费长年占全球首位,各类茶产品特别是绿茶产品的出口贸易占据主导地位。但长期以来我国在茶叶国际标准化建设方面进展滞后。

早在1979年,我国茶学高等教育创始人之一的安徽农业大学陈椽教授,在《茶叶分类的理论与实际》文章中正式提出六大茶类的茶叶分类方法,将茶叶分成绿茶、黄茶、黑茶、青茶(俗称乌龙茶)、白茶和红茶。这个分类方法奠定了现代茶叶科学分类的基础,并被广泛认可和应用,但未以标准的形式进行规范。

2008年,自我国成立全国茶叶标准化技术委员会以来,宛晓春教授作为中国茶叶专家代表团主要负责人,与专家团一起在国际标准化组织食品技术委员会茶叶分会积极抢占国际茶叶标准的制订权,在我国GB/T 30766-2014《茶叶分类》、GB/T 35825-2018《茶叶化学分类方法》的基础上,联合来自印度、英国、德国、日本、肯尼亚、匈牙利、斯里兰卡等不同国家31位茶叶技术专家,按照ISO标准制修订规则协商制定,将中国六大茶类的分类体系上升为ISO国际标准。

该项国际标准根据茶叶加工工艺和品质特征,将茶叶分为红茶(传统红茶、红碎茶、工夫红茶、小种红茶)、绿茶(炒青、烘青、晒青、蒸青、碎绿茶、抹茶)、黄茶(芽型、芽叶型)、白茶(芽型、芽叶型)、青茶(乌龙茶)、黑茶(普洱熟茶、其他黑茶)六大类。同时规定了茶叶关键加工工序的名词术语,如做形、闷黄、渥堆等极具中国特色的关键工序名词。

该项国际标准的发布,有力提升了我国茶叶标准化工作在国际上的影响力和话语权,对于规范和促进国际茶叶贸易公平与消费者权益,促进我国茶叶出口特别是极具中国特色的白茶、黄茶和黑茶的出口具有重要意义。

来源:安徽日报



铜陵凤凰山景区

美景如画游人醉

本报通讯员 徐金陵 摄



杭州立法保障外卖员劳动权益

新华社杭州4月18日电(记者 张璇 屈凌燕)记者18日从杭州市市场监督管理局获悉,《杭州市网络餐饮外卖配送监督管理办法》将于今年5月1日起施行。

办法共二十八条,包括网络餐饮外卖配送的适用范围、概念定义、主体责任、监管职责等,同时明确商务主管部门负责指导餐饮行业和电子商务的发展促进工作;人力资源和社会保障部门负责网络餐饮外卖配送行业的劳动保障权益维护工作;公安机关负责网络餐饮外卖配送活动的治安和道路交通安全管理工作;网信、城市管理、卫生健康、交通运输、税务等行政管理部门和消防救援机构按照各自职责对网络餐饮外卖配送

活动实施监督管理。

办法规定了网约配送员在签约、培训、保险、报酬、补偿、查询、重大事项知情权、防疲劳、算法规制、申诉、关怀基金等方面的各项权益,强调建立适用新就业形态的工会组织,鼓励成立行业自治组织,形成全面保障体系。

值得注意的是,办法关注了网络餐饮外卖行业派单机制过度依赖平台算法的现象。针对“算法之困”,办法第十五条规定,平台经营者、餐饮提供者和送餐经营者,应当发挥数据技术优势,完善订单分派机制,优化配送往返路线,合理设定取餐和送餐时限,关注网约配送员持续工作时长,必要时进行防疲劳提示。